

『金牌教练』管理『国家核重锤』

印度战略部队司令贾斯比尔·瓦利亚中将其人其事

模拟攻击航母

1958年，瓦利亚出生于一个锡克教家庭。1979年6月15日，他从印度国防学院（位于浦那）毕业，成为空军一名战斗机飞行员。服役期间，他被选派到印度国防参谋学院和美国空军战争学院接受参谋课程培训。

在作战部队里，瓦利亚既飞过米格-21歼击机，也飞过美洲虎攻击机。在担任一个攻击机中队指挥官期间，瓦利亚亲率飞行员驾驶美洲虎战机实施低空对海打击训练，而假想敌正是印度海军的“维拉特”号航母编队。

他还在印度空军训练单位工作过，会驾驶各型教练机，拥有飞行教练资格，培训出大量优秀飞行员，有着“金牌教练”的称号。因工作出色，2000年和2005年，他分别被印度总统授予瓦育服役奖章和卓越服役奖章。

2010年之后，瓦利亚陆续担任过印度空军战术与空战国防基地（位于中央邦瓜廖尔）副司令、空战学院（位于特伦甘纳邦西昆德拉巴）副院长、印度驻美国大使馆空军武官、印度空军查谟-克什米尔地区司令、东部空军司令部参谋长等职。

值得一提的是，和前任战略部队司令阿米特·夏尔马陆军中将（曾任驻美武官）一样，瓦利亚在担任驻美武官期间成功开拓了印度军购伙伴，他积极促成了印度向美国购买C-130J、C-17运输机的交易，使印度空军的采购对象更加多元化。

2015年6月1日，瓦利亚出任印度南部空军司令，晋升中将。南部空军司令部驻地设在特里凡特朗，负责印度空军作战装备的验收和引进、基础设施建设和印度洋海空搜救等，是典型的空军支援单位。该司令部下辖第37联队（驻安达曼-尼科巴群岛卡尔尼科巴基地，配备米-8直升机）、第43联队（分驻安达曼-尼科巴群岛布莱基地和泰米尔纳德邦苏勒基地，配备米-8直升机和安-32运输机）。

2016年7月1日，印度斯坦航空有限公司（HAL）制造的首批两架“光辉”战斗机交付南部空军司令部，编入在苏勒新成立的第43联队第45中队，这是该司令部首次装备战斗机，瓦利亚陪同时任印度空军参谋长阿鲁普·拉哈上将、副参谋长巴杜里中将出席接收仪式。据悉，瓦利亚曾于当年6月亲自驾驶“光辉”战斗机升空，对该机性能表示满意，称“已经达到列装

不久前，瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所（SIPRI）发布了最新的世界核武库报告。报告估计，截至2016年，全球有15395枚核弹头，俄美合计超过14000枚，占到全球总量的大约93%。而在第三世界国家中，印度的核武器库存规模却非常抢眼，该国核弹头数量达到约120枚，主要结合到弹道导弹上。目前，印度核导弹全部由战略部队司令部（SFC）进行控制和使用，其现任司令是空军出身的贾斯比尔·瓦利亚中将。



标准”。有意思的是，在2017年2月举行的印度航展上，正是来自第45中队的“光辉”战斗机进行开幕式飞行表演，向国内外参观者一展风采。

成为“国家核管家”

2016年8月1日，瓦利亚接替夏尔马，成为第七任战略部队司令。根据要求，他平时监管弹道导弹试射验收，管理弹道导弹和核弹头，直接向总理莫迪领导的政治事务委员会汇报工作，接到上级明确的打击指令后，司令部可以启用核武器对敌实施打击。

据美国“全球安全”网站介绍，印度战略部队司令部是根据印度政府“八点核使用规定条例”于2003年成立的，负责管理印军所有核武器。外界评估，该司令部掌管了烈火、大地两大系列弹道导弹以及战斗机载战术核航弹，未来歼敌者级核潜艇搭载的K-15

（射程750-1500公里）、K-4系列（MK1为烈火-3的潜射型、MK2为烈火-5的潜射型）、K-5（烈火-6的潜射型）型潜地导弹也将纳入司令部麾下。

目前，印度战略部队司令部最有效的“核大棒”当属于烈火系列导弹，包括烈火-1（射程700公里）、烈火-2（射程2000公里）、烈火-3（射程3000公里）、烈火-4（射程4000公里）、烈火-5（射程5000公里，处于试射阶段）。2016年12月26日，印度从奥迪沙邦阿卜杜勒·卡拉姆岛成功试射一枚烈火-5，这是该导弹第四次试射，也是第二次采用车载机动平台发射，使该导弹向列装部队又进了一步。据悉，烈火-5导弹射程几乎可以覆盖整个亚洲大陆，能覆盖美国在中东和印度洋上的所有基地，服役后势必令印度的军事地位进一步提升。

捍卫军种轮替制度

目前，印度战略部队司令任期通常为两年，是印度核指挥当局的重要成员，受总理直接领导。据悉，印度核指挥当局由政治事务委员会和执行委员会构成，政治事务委员会主席由总理担任，是唯一有权使用核武器的人，执行委员会主席由国家安全顾问担任，为政治事务委员会提供动用核武器的建议并执行后者的决定。

根据惯例，战略部队司令由印度三大军种的中将轮流担任，当2018年瓦利亚任期届满后，接替者应当是一位印度海军中将。可是这种“套路”已经受到种种非议，早在2013年7月29日，印度陆军就对三军中将轮流担任战略部队司令提出异议，他们认为，由于海空军没有战略核武器，现役战略武器均为陆基烈火、大地系列导弹，且由印度陆军负责日常维护，战略部队司令应固定由陆军中将担任。这番言论立刻遭到印度海空军的强烈反对，海军表示可发射K系列潜地导弹的歼敌者级核潜艇服役在即，作为“三位一体核打击网络”的组成部分，海军理应有担任战略部队司令，而空军认为自己有40架可空投战术核航弹的幻影2000战斗机，空军中将担任战略部队司令也不为过。

至于瓦利亚本人，他也多次表示支持由各军种中将轮流担任司令，反对由某一军种将领垄断。谈仁仕



环球军情

特朗普扩军“拆东补西” 欲削减海岸警卫队预算

“今日俄罗斯”电视台报道，美国总统特朗普准备向国会提交的2018财年（从2017年10月1日开始）预算中，把国防预算提高到6000亿美元以上，增幅达10%。问题是新增军费从何而来？特朗普打算从海岸警卫队经费以及非国防开支中“省出”钱来，美国行政管理和预算局已提议将海岸警卫队2018年预算削减约13亿美元。但不少国会议员认为，海岸警卫队负责反恐、反偷渡、缉毒等任务，削弱海岸警卫队预算将“严重威胁美国安全”，“绝非不负责的省钱方式”。

土耳其发出“军事威胁” 逼迫叙库尔德武装让城

3月，土耳其政府向库尔德人主导的叙利亚民主力量（SDF）发出威胁，除非后者让出叙利亚北部名城曼比季，否则土军就动用武力夺取。SDF是叙北部打击极端组织“伊斯兰国”（IS）的重要武装，得到美国的支持，但被土耳其视为恐怖组织，欲除之而后快。曼比季是控扼土叙边境交通的战略枢纽，自去年8月SDF从IS手中收复后，土耳其感到不安，于是发起代号“幼发拉底盾牌”行动，出兵进入叙北部，既打击IS，又防止SDF势力坐大，此举遭到叙利亚政府的强烈谴责。

应对欧洲复杂安全形势 中立国瑞典重启征兵制

鉴于俄罗斯与北约在波罗的海等地区的军事对峙升级，为避免遭受“池鱼之灾”，中立国瑞典决定从今年夏天开始，面向1999年及之后出生的适龄公民进行征兵，服役期为9到12个月。过去两个世纪里，瑞典从未有过战事，这促使瑞典政府于2010年结束了自1901年起实行的强制征兵制度，开始采取志愿入伍的征兵方法，结果军队规模一度降至1644人。但在2014年乌克兰危机爆发后，俄罗斯与北约发生全面对抗，令瑞典政府感到不安，因而重新加强军备。

乌克兰国防部打造“北约标准军校”



乌克兰国家近卫军一处兵营里开设了军校

甲兵器实践培训，最后进行结业考试。此外，乌军学员还接受北约教官关于战地医疗、通信干扰等方面的授课。乌国防部长波尔托拉克透露，首批结业的官兵会部署到顿巴斯“前线区域”，参与“打击恐怖主义”。

值得一提的是，开办北约标准的军校，是北约军援乌克兰的重要内容。目前，美国第173空降旅的几百名教官正在乌克兰各所军校展开工作，协助乌军按照北约标准成系统、成规模地发展，抛弃传统

“苏联式”建军治军模式。

谋求“融入北约”

加入北约是乌克兰亲西方政治精英的诉求，也被俄罗斯视作不可接受的“红线”。2014年克里米亚被俄罗斯占领后，乌克兰加快融入北约的步伐，最高拉达（议会）废除不结盟法案，政府高层表达“加盟北约”意愿。2015年版乌军事学说强调，乌军建设要与北约接轨，乌军改革的关键是“依照北约标准发展武装力量，密切与北约联军的协同作战能力，以此为标准创建有效的安全力量，击退武装侵略”。

无疑，乌克兰大建北约标准军校，是实现军队“北约化”的关键一步。以邻国波兰和保加利亚为例，作为首批加入北约的前华约国家，两国为达到入盟标准，波兰依托美国在东欧的基地打造空中骑兵部队，保加利亚通过改造军校，在指挥体

制、兵力建制和战术技能等方面向北约标准靠拢。从现实看，受困于俄罗斯全力反制、国内政治纷争等因素，乌克兰加入北约之路依旧漫长，乌国防部选择从教育入手，以渐进方式让乌军融入北约作战体系。

总体而言，乌克兰组建符合北约标准的军事院校，是在总体军事战略框架下，立足自身经济与军事实力作出的策略性选择，兼具军事价值和政治意义。外界担心，乌克兰积极培养“北约式军队”，传递出基辅进一步“西进”的信号，势必引发俄罗斯与顿巴斯民间武装的不满与报复，可能加剧乌东部地区紧张局势，本已动荡的地区局势恐再起波澜。有分析称，加入北约被俄罗斯视作乌克兰问题的“红线”，一旦乌克兰以组建军校为起点，加快融入北约步伐，俄罗斯势必加大在西部和南部边境的兵力预置，东欧军备竞赛风险将会升级。赵保华

军情分析

军事教育是部队战斗力生成的基础，由于长期武力废弛，乌克兰政府军在对抗顿巴斯亲俄民兵武装时屡屡受挫，为了扭转局面，自2017年以来，乌克兰国防部花重金改组军事教育体制，建立一批符合北约标准的军校，为军队输送“新鲜血液”。乌克兰“112”电视台称，此举是乌克兰进一步向北约靠拢的证据，也是其军事现代化发展的风向标。

美教官传授北约规范

乌克兰第一座充满“北约范”的军校诞生在国家近卫军“亚速夫团”的基辅兵营里，学员要接受三个月的集训，分三个阶段展开。第一阶段，受训官兵接受北约基础训练，包括心理素质培训及体力达标练习；第二阶段，展开理论学习，接受北约军事理论、战术技巧和军令条例；第三阶段，进行实战训练，包括野战靶场射击、多种环境下反恐演练及装